

# 5

## எடுத்துரைப்புகளுக்கும் தேர்வுகளுக்கும் ஆயத்தம் செய்வதற்கான உத்திகளும் மதிநுட்பங்களும் (M14-15)

### கண்ணோட்டம்

எடுத்துரைப்புகள் வழங்குவதும் பல நீண்ட தேர்வுகளுக்கு ஒருவர் தன்னை ஏற்பாடு செய்வதும் 4ஆம் அல்லது 5ஆம் தரத்தில் வழக்கமான தேவைகளின் பகுதிகளாகும். இவற்றைச் சரியாக நெறிப்படுத்தும் வரை இவை இரண்டும் பல மாணவர்களுக்கு பெரிய மன அழுத்தத்தைக் கொடுக்கக்கூடியன. புலம்பெயர் நாட்டுப் பள்ளி மொழியினைக் கையகப்படுத்த இன்னும் பல இடைவெளிகள் கொண்ட மாணவர்களுக்கு இது இரட்டை அடியாக அமையலாம். M14 மற்றும் M15 இலுள்ள கருவிகள் இரு நிலைப்பாடுகளுக்கும் "எடுத்துரைப்பு ஒன்றுக்கு ஏற்பாடு செய்தல்" "தேர்வு ஒன்றை ஏற்பாடு செய்தல்" போன்றவற்றிற்கு உருப்படியான மற்றும் விவரமான குறிப்புகளை வழங்குகின்றன. இரண்டு மதியுரைகளும் பா.மொ.க வில் எளிதாகத் தழுவப்பட்டு பயன்படுத்தப் படுகின்றன. இங்கும் அது தராதர பாடவிதானத்தின் ஒரு பகுதியாக, மூத்த மாணவர்கள் எடுத்துரைப்புகளை வழங்குவர். அதில் பெரிய கருப்பொருள் அல்லது கருத்திட்டத்தின் முடிவில், தேர்வுகள் இருப்பின், அவற்றுக்கு ஏற்றவாறு மாணவர்கள் தம்மை கண்காணிப்புடன் ஏற்பாடு செய்துகொள்ள வேண்டும்.

### செயற்படுத்துவதற்கான பரிந்துரைகள்

#### M14

M14 (ஒர் எடுத்துரைப்பினை ஏற்பாடு செய்தலும் வழங்கலும்) பா.மொ.க மாணவர்கள் தாமாக எடுத்துரைப்புகளை வழங்க அளவை முறையாக ஒரேயளவாகப் பிரித்துக்கொடுத்து நெறிப்படுத்த வேண்டும், (ஒன்று தாய்நாடு தொடர்பான தலைப்பு அல்லது புதிய நாட்டில் வளர்தல் பற்றியது) ஒரு பக்கம் அவர்களின் எடுத்துரைப்புகளுக்கான ஏற்பாடுகள் நடைபெறும்போது இரண்டு முதல் நான்கு வாரங்கள், M14 இல் உள்ள தனிப்பட்ட குறிப்புகள் குறித்து மாணவர்களுடன் கலந்துரையாடி விளக்கப்பட வேண்டும். பா.மொ.க விலும் வழமையான பெருங்கல்வி வகுப்புகளிலும் எடுத்துரைப்புகளுக்குத் துணை செய்வதாக மாணவர்கள் உத்திகளையும் வழிவகை அறிவையும் பெறுவது கட்டாய நோக்காக அமையவேண்டும். இந்த முறையில், எடுத்துரைப்புகளுக்கு முன்னும், நடைபெறும்போதும், விரிவான "நெறிமுறைப்பட்ட" கலந்துரையாடல் கட்டாயமாகப் பயனுடையதாயிருக்கும். இயல்பாக இக் கலந்துரையாடல்கள் மாணவர்கள் ஏற்கெனவே வழமையான பெருங்கல்வி வகுப்பறையில் பெற்ற பட்டறிவுகளையும் மதிநுட்பங்களையும் உள்ளடக்கியனவாக இருக்கவேண்டும்.

#### M15

M15 (தேர்வுக்கு உங்களை ஏற்பாடுசெய்தல், குறிப்புகள் மற்றும் உத்திகள்) ஒரு பெரிய தேர்வுச் சூழலில் எடுத்துக்காட்டுகளுடன் நன்றாக அறிமுகப்படுத்தப்பட்டு விளக்கப்படும். முன்னர் செய்து முடித்த உண்மைப் பொருள்கள் (எ.கா. தாய்நாட்டு வரலாற்றிலிருந்து, தாய்நாட்டு மற்றும் புலம்பெயர் நாட்டு குடும்பக் கட்டமைப்புகள் அல்லது அரசியல் ஒப்பீடு) பற்றிய தேர்வாக இது அமையலாம். இது நல்ல தரங்களைப் பெறுதற்கான அழுத்தம் அல்லது நெருக்கம் என்பதல்ல, ஆனால் இன்றியமையாத தேர்வுகளுக்கு எவ்வாறு தங்களை ஏற்பாடு செய்தல் வேண்டும் என்பதை பா.மொ.க வில் கற்றல் வேண்டும் என்பதை மாணவர்களுக்குத் தெளிவுபடுத்த வேண்டும். இது பெருங்கல்வி வகுப்புகளிலும் துணைசெய்யுமொன்றாகும். இச்சிறு நூலிற் குறிப்பிட்டுள்ள M1-4 இல் விவரித்துள்ள இன்றியமையாத கற்றல் உத்திகள் போன்ற பொருத்தமான பொருள்களை கலந்துரையாடல்களில் கட்டாயம் சேர்க்க வேண்டும்.